
 1 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

ّ

ّخخّانسىرٌ ّخّانعرثٍ ّانجًهىرٌ ّ

ّوزارحّانترثٍخّّ

ّ

ّّّّّ

ّ
ّعهىّالأحٍبءحّه ىّتصحٍحّيبدّ سّ 

ّخّخّانعبيّ نشهبدحّانذراسخّانثبنىٌ ّ

 ًّ ّانفرعّانعهً

ّو2222عبوّّالأونىورحّانذّ 

ّئخثلاثًرجخ:ّانذّ 
ّ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

  



 2 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

 ئةثلاثمرجة: الدّ              م0200عام ل الأولىة ور دّ ال //الفرع العلميّ  علم الأحياءة لّم درجات مادّ س   
ّ

بٌّأتًّوانقههبّإنىّورقخّإجبثتك:أولاً:ّ  ً ّدرجخ(202ّ)ّاخترّالإجبثخّانصحٍحخّنكمّ  ي

 رقغ فٖٞب ػصجّ٘بد صْبئٞخ اىقطت:اىجُْٚ اىزٜ  ين -0

ّد اىقششح اىَخٞخّٞخّج شجنٞخ اىؼِٞ ّة اىؼقذح اىش٘مٞخّأ
 اىقشّبُ الأٍبٍّٞبُ

 اىش٘مٜ ىيْخبع 

ّ ػْذ عق٘غ اىع٘ء اىعؼٞف ػيٚ اىؼصٞخ: دٛ اعزٞشاص ف٘عفٍ٘شمت ُْٝشّػ أّظٌٞ  -2

cGMPّّد GMPّج سٗدٗثغِّٞة رشاّغذٝ٘عِّٞأ

 اىٖشٍّ٘بد اٟرٞخ ٍغزقجئ اىْ٘ػٜ فٜ ٕٞ٘ىٚ اىخيٞخ اىٖذف: أحذ -3

 الأٗمغٞز٘عِّٞد GHّج اىن٘سرٞضٗهّة T4ّأ

ّ:ػعيخّفّٜ(IPSPُ ثؼذ ٍشجنٜ رضجٞطٜ)س الأعزٞو م٘ىِٞ ئىٚ رشنٞو مَ٘ٝإدٛ رحشّ  -4

 سثبػٞخ اىشؤٗطّد اىقيتّج اىغبقّة اىؼعذ ّأ

 خ: رؼذّ اىخلاٝب اىَ٘ع٘دح فٜ ىتّ اىغِ ٍِ اىخلاٝب اىغزػّٞ  -5

ػذَٝخ الإٍنبّبد ّأ
ٍحذٗدح الإٍنبّبد ّةّ

ٍزؼذدح الإٍنبّبد ّجّ
مبٍيخ الإٍنبّبدّدّ

ّ

 :ذ ٍِ ٍشّٗخ الاسرفبق اىؼبّٜٕشٍُ٘ ثجزٞذٛ رفشصٓ اىَشَٞخ ٗاىغغٌ الأصفش ٝضٝ -6

 الإعزشادٝ٘هّد اىشٝلامغِّٞج اىجشٗلامزِّٞة اىجشٗعغزشُٗ ّأ

ّ: ٍشض عْغٜ ٍِ أػشاظٔ ّذُة فٜ الأػعبء اىزْبعيٞخ، اىؼبٍو اىَغجت ىٔ -7

 عشاصٌٞ اىَن٘ساد اىجْٞخّد فٞشٗط الإٝذصّج عشاصٌٞ اىي٘ىجٞخ اىشبحجخّة Candidaفطش خَٞشح ّأ

ّفٜ الأرُ اىزٜ رغزغٞت ىيحشمبد اىذٗساّٞخ ىيشأط : ٍغزقجلاد اىز٘اصُ  -8

 ػع٘ م٘سرّٜد أٍج٘ىخ اىقْ٘اد اىٖلاىٞخ ّج ىطخخ اىقشٝجخّة ىطخخ اىنُٞٞظّأ

ّ:ٝنُ٘ َّػ اىزنبصش اىلاعْغٜ ػْذ ّجبد اىنبلاّش٘   -9

ؽّأ ّ٘  ّشطبس اىضْبئٜالإّد اىزغضّؤ ٗاىزغذٝذّج اىجشػَخ ّة اىزج

ّجبربد اٟرٞخ ٕ٘ائٞبً: اىْ أحذٝنُ٘ ئّزبػ اىجزٗس فٜ  -02

 اىجبصلاء ّد اىف٘هّج اىقَحّة اىصْ٘ثش ّأ

 
ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

  تراندديهسين أو  أ -2              شبكية العين أوب   -1

   القمب أو  ج -4              الكهرتيزول أو  ب -3 
  الريلاكدين أو  ج - 6       محدودة الإمكانات أو  ب -5 
 .أمبهلة القشهات الهلالية أوج   -8    جراثيم المهلبية الذاحبة أو  ب -7
 رشهبرال أو  أ  -11            البرعسة       أو  ب -9
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 لًا أوّ      
 درجة(022) 



 3 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

ّ

ّدرجخ(38ّ)ّثبنٍبً:ّأجتّعنّالأسئهخّاَتٍخ:

  ،ىٚ ٗسقخ ئعبثزلئالأسقبً اىَحذدح ػيٞٔ ٗاّقو  ،لاحظ اىشنو اىَغبٗس  -1

ٌّ امزت  غَٚ اىَْبعت ىنو ٍْٖب.اىَ ص

 ٍِ الأعئيخ اىضلاصخ اٟرٞخ: اثنٍنّفقطأعت ػِ عإاىِٞ  -2
ب ٝأرٜ: ٍ٘قغ موّ   ثذقخحذدّ  (1 َّ ٍ 

 .  اىحذثخ اىحيقٞخ -أ     
 أّظٌٞ اىيٞضٗصٌٝ فٜ فٞشٗط آمو اىغشاصٌٞ.  -ة          

 اىح٘ٝصلاُ اىَْ٘ٝبُ. -ـع          

ب ٝأرٍٜ موّ   ( ٍبرا ْٝزظ ػ2ِ َّ: 

 سػ أصٕبس اىؼْت ثبلأٗمغْٞبد. -أ          
 . رخشٝت ثبحخ ثشٗمٔ  –ة    

 .خرقيّص اىؼعيخ اىشبدحّ اىشّمبثّٞ   –عـ    

ٗ   خثذق ّت سرّ ( 3  .حبٍطغؼٌ  دٍبدح غزائٞخ را قآىٞخ ػَو اىَغزقجو اىزٗقٜ ػْذ رز

 

 اىَغَٞبد : -1
 ثشٝؼٌ أو ػغض( 2                 ٍغّْح( تٍزخشّ )غلاف   (1

  ئّذٗعجشً (4                                        ع٘ٝقخ( 3

 
 د8=0×4

 
 
 
 

 ثانياً     
  درجة( 88)

 : سؤالّاختٍبري -2

1) 
ب ٝأرٜ: ٍ٘قغ موّ   ثذقخحذدّ  َّ ٍ

 
ٗاىذٍبؽ  أٗ اىخيف خ : ثِٞ اىجصيخ اىغٞغبئٞخ فٜ الأعفواىحذثخ اىحيقّٞ  - أ

 .أٗ الأٍبً اىَز٘عػ فٜ الأػيٚ

ٗاىغ٘ٝقزبُ اىَخٞزبُ  أٗ اىخيف الأعفو ثِٞ اىجصيخ اىغٞغبئٞخ فٜ أو

 .أٗ الأٍبً ٍِ الأػيٚ

 ئىٚ الأٍبً ٍِ اىجصيخ اىغٞغبئٞخ. أو
 .اىصفٞحخ اىقبػذٝخ (ٜف)أّظٌٞ اىيٞضٗصٌٝ فٜ فٞشٗط آمو اىغشاصٌٞ:  -ة    

 : خيف قبػذح اىَضبّخ. اىح٘ٝصلاُ اىَْ٘ٝبُ -ـع    

ّ

ّ

ّد05=5×3

ب ٝأرٍٜ موّ   ٍبرا ْٝزظ ػِ (2 َّ: 

ّسػ أصٕبس اىؼْت ثبلأٗمغْٞبد: ٝضٝذ ٍِ غ٘ه اىغلاٍٞبد  -أ          

 اىضَبس ثشنو أمجش. ٘ٝغَح ثَْ أوٝضٝذ ٍِ اىَغبفبد ثِٞ الأصٕبس  أوّّّّّّّّّّّ
اىؼغض ػِ ئّشبء  أوخ : اىحجغخ اىحشمّٞ رخشٝت ثبحخ ثشٗمٔ  –ة    

 اىنيَبد ٗريفظٖب.

 اىصفٞحخ اىشمبثٞخ أٗ شذ : عحتمبثٞخرقيصّ اىؼعيخ اىشبدحّ اىش  –عـ    

رخفٞف حشمخ اىشمبة ػيٚ غشبء اىْبفزح  أوّح٘ اىخبسط  أٗ اىشمبة 

 اىجٞعٞخ.

ّ

ّ

ّ

ّد05=5×3

 انترتٍت:ّ (3

 ش٘اسد اىٖٞذسٗعِٞ )ىيَحبىٞو اىحَعٞخ( ئىٚ داخو اىخيٞخ اىزٗقٞخ.أٗ دخ٘ه اّزشبس  -1

 صٗاه اعزقطبة غشبئٖب. -2

 .رحشٝش اىْ٘اقو اىؼصجٞخ )اىنَٞٞبئٞخ( -3

 )اىقحفٞخ اىزٗقٞخ(.الأػصبة  (ثذاٝخ)ُ٘ ػَو فٜ َمٗ ّش٘ء أٗ رشنٞو أئصبسح  -4

 ئىٚ اىَشمض اىؼصجٜ اىَخزص. (مَّ٘بد اىؼَو أٗ اىغٞبىخ اىؼصجٞخ)ئسعبه  -5

ّ

ّد05=3×5

ّٗ     - : يهحىظخ  ه ٗاىضبّٜ ٗٝنُزت ػيٚ الأخٞش صائذ. ئرا أعبة اىطبىت ػيٚ الأعئيخ الاخزٞبسٝخ ميٖب ٝصُحح الأ

 ىت فٜ اىزشرٞت ٝخغش دسعخ اىزشرٞت اىغيػ ٍٗب ثؼذٓ.ئرا غيػ اىطب -

 فشاؽ فٜ اىزشرٞت ٗأمَو ثشنو صحٞح ٝخغش دسعخ اىزشرٞت فٜ اىفشاؽ. تئرا رشك اىطبى -

ً  ٗش٘اسد اىص٘دًٝ٘عِٞ ٗئرا مزت اىطبىت اّزشبس ش٘اسد اىٖذس - ّٗ ٝخغ ٍؼب   .فقػ  ه اىغيػش دسعخ اىزشرٞت  الأ

2 

1 

3 4 

 بذرة الصنوبر



 4 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

ّ

ّفقطّخًثبنثبً:ّأعطِّتفسٍراًّعهًٍبًّن بٌّأتً:ّ)سخ   ً ّدرجخ(52ّي

 ٝؼذّ غَذ ش٘اُ ثَضبثخ خلاٝب. -1
 ح الإسظبع.خ ىذٙ ٍؼظٌ الأٍٖبد خلاه ٍذّ ٗسح اىغْغّٞ ر٘قف اىذّ  -2
 فبد اىجزٗس.صٗاه اىْ٘عٞو ػْذ ٍغيّ  -3
 رَٞضّ الأى٘اُ. لااىؼصٜ فٜ شجنٞخ اىؼِٞ  -4
 (.2nحخ ػْذ أّضٚ ثشغ٘س اىَبء )ض غٞش اىَيقّ ٘اىصٞغخ اىصجغٞخ ىيجٞ -5
 ظخ ىيطفشاد.شؼخ ٍِ اىؼ٘اٍو اىَحشّ رؼذّ الأ -6
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 إجابات التفاسير: 

  قظعة بين حمقية. ، نهاة في كل  (ةنهى عد  )ه يحهي لأن   -1

ي إلى تثبيط إفراز يؤد   (مفي الد  ) PRLأو  البرولاكتين (تركيز)زيادة  لأن   -2

GnRH تثبيط إفراز  أو أو الحاثة السظمقة لحاثات السشاسل أو الأقشادFSH . 

  .اسأثشاء نسهه في أو تتغذى عميه هزسانهة يالإضافي  ) البيزة( ة والأصمي   البيزة لأن   -3

  السختمفة. ةالزهئي   الأمهاج لأطهال ةالحداسي   متداوي  الرودوبدين (صباغ) لأن   -4

  الانقدام السشرف. منالربغيات في طهر الهجرة  أو افتراق بدبب عدم انفرال -5

 ديقات جديدة.شالربغيات وإعادة التحامها بت تعسل عمى زيادة لزوجة الديتهبلاسسا وتقظيع -6

 

 د 11

 د 11

 

 د 11

 د11

 د11

 د11

 
 
 

 ثالثاً    
  درجة( 02)

 نزت ػيٚ الأخٞش صائذ. ُٗٝ  فقطّلوّ انخًسخّالأ ّٖب ٝصُحح : ئرا أعبة اىطبىت ػيٚ اىزفبعٞش ميّ يهحىظخ



 5 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

ّ

ّ

ّرجخ(د52ّ)ّحمّانًسأنخّانىراثٍخّاَتٍخ:راثعبً:ّ

 .  ْٕزغزُ٘ ىَشض  اىَغبٗسحذٝل شغشح اىْغت ى 

ُّ  ذػيَفارا   (.  h) اىصحخ( ٗأىٞو   H) اىَشضأىٞو  أ

 ٍب َّػ ٕزٓ اىٖغّ٘خ؟ -1  :انًطهىة 

 ظغ رحيٞلاً ٗساصٞبً ىٖب. ّ-2

 

 د 4 سعحبُ ربً. -1

ّراثعبًّ

ّ

 درجخ(52)

ُّ  1ٗاىصجٜ  2ٍِ اىجْذ  -2  الأً ٍزخبىفخ اىي٘اقح ّغزْزظ أ

ُّ   2ٍِ اىجْذ  أو  الأً ٍزخبىفخ اىي٘اقح ّغزْزظ أ

ُّ  1ٍِ اىصجٜ  أو  الأً ٍزخبىفخ اىي٘اقح ّغزْزظ أ

 د  4

 د 4=2×2   ة عيٌٞأ×  أً ٍصبثخ اىَْػ اىظبٕشٛ ىلأثِ٘ٝ              -3

 د Hh× hh    2×4=8                  اىَْػ اى٘ساصٜ ىلأثِ٘ٝ           

     ِٝ     احزَبه أػشاط الأث٘       1 1 1
1 2 2

h H h  3×4=12 د 

                   اىَْػ اى٘ساصٜ ىلأثْبء: 
1 1
2 2

Hh hh  2×4=8 د 

 د 4=2×2 عيٌٞ         ٍصبة                 اىَْػ اىظبٕشٛ ىلأثْبء:

 3اىصجٜ         1ٗلاد                                  اىصجٜ الأ

 2ٗاىجْذ                                           
 د 6=2+2+2

 
 

  :ملحهظات رابعاً 

 ل غمط.افي حال لم يكتب الظالب ندب احتسالات أعراس الأبهين يخدر )درجة واحدة( لكل  احتس -

 درجات(. 3يخدر الظالب ) تغيير رمهز السدألة في حال تم   -

 في حال وجهد تشاقض بين حقل الأولاد والشسط الظاهري للأبشاء يخدر الظالب درجة الإجابة عمى الهلد الغمط. -

 .درجات(3إذا لم يكتب الظالب تبهيب السدألة عمى اليسين يخدر ) -

 (.درجة 12فقط ) والثالث ل والثانيحل  الظالب مدألة الهراثة مرتبظة بالجشس يشال درجة البشد الأو   إذا -         

 
 
 

3       2        1 

II 
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 6 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

 
 

 ةالسشاسبالسفاهيم العمسي ة  ثم  اكتب ،لى ورقة إجابتكإالأرقام السحددة عميه وانقل  الآتي، السخظطلاحظ  خامساً:
 درجة( 82) لكل مشها.         

 
          ّ

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 
 درجة(  01قارن بين: ) سادساً:

 اص٘سٍُ٘ ٕٗشٍُ٘ اىنبىغٞزِّ٘ٞ ٍِ حٞش: رأصٞش موّ  ٍَْٖب ػيٚ ّغظ اىؼظبً.ٕشٍُ٘ اىجبس -أ 
 خ.ح اى٘ساصّٞ اىفٞشٗط اىغذُٛ ٗفٞشٗط الإٝذص ٍِ حٞش: اىَبدّ   -ة 

 
 

 

1- GnRH الحاثة السظمقة لحاثات السشاسل أو الأقشاد  أو.   

2-LH السمهتشة أوالسرفرة  أو.     
 الحاضشة. أو سيرتهلي - 3  

    .الإنهبين -4
    .الحاجز الدمهي الخريهي  أوالشظاف  -5
 .الاندروسيشديهن  أوالدايهيدرو تدتهسترون  أو ندروجيشاتالا أو التدتهسترون  -6

ّخبيسبًّ د 31=5×6

 درجخ(32ّ)ّ

 .(من العظام)إخراج الكالديهم أو تشذيط الباراثهرمهن : زيادة  - أ
 يزيد ترسيب الكالديهم  أو الكالديتهنين: يثبط إخراج الكالديهم من العظام

 .(عمى العظام)             
 DNAالفيروس الغدي:  - ب

 RNA جزيئان ) مشفرلان( من  أو RNAفيروس الإيدز:

 د 4
 د 4

 
 د 4
 د 4

ّسبدسبًّ

 درجخ(06ّ)ّ

 الوطاء 

1 

 ٌؤثر   بشكل مباشر     
 على   خلاٌا 

 ٌفرز

4 

6 

3 

 النخامة الأمامٌة

 ٌحرض

 على إفراز

 خلاٌا لٌدٌػ

 ٌحث

 تفرز

 على إفراز

5 

 تسهم فً  تشكٌل 

 لدى الذكر

FSH 2 



 7 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

 درجة(  01)لديك الحالة الآتية:  سابعاً:
حالته تبٌّن وجود زٌادة فً حجم لاحظت إحدى السٌدات زٌادة سرٌعة فً حجم الرأس لدى طفلها الرضٌع وعند زٌارة الطبٌب لتشخٌص 

 :والمطلوب. البطٌنات الدماؼٌة عنده
 ؟ذا تسمى هذه الحالة؟ وما تأثٌرها على الطفلما -1
إذا علمت أن السبب فً زٌادة حجم البطٌنات الدماؼٌة هو فرط إفراز السائل الدماؼً الشوكً بمعدّل أسرع ممّا ٌمكن امتصاصه. ما السبب  -2

 ن ٌسبب هذه الحالة؟ وما الخلاٌا التً تفرز السائل الدماؼً الشوكً؟الآخر الذي ٌمكن أ

 .)الدماغي( الاستدقاء -1

 تمف أندجة الدماغ -

  .(لدى الرضيع)ف عقمي تخم      

بين بظيشات  (الستجدد)اندداد جزئي يسشع التدفق الظبيعي لمدائل الدماغي الذهكي  -2
  شات الدماغاندداد في إحدى القشهات التي ترل بين بظي أو الدماغ

 .اندداد ثقبا لهشكا وثقب ماجشدي أو

 .ةالبظانة العربي   -

 د 4
 د 2
 د 4

 د 3 
 
 

 د 3

ّسبثعبًّ

 درجخ(06ّ)ّ

 

 نيالمكفهفلم س  
ٌَّ ٝزأىف اىششٌٞ فٜ ثزسح اىصْ٘ثش؟                                                                      -1    ثبنٍبً:ّ  دسعبد( 8)   ٍ

 جذير    
 سهيقة    
 بريعم. أو عجز    
 فمقة 12- 6    

 د  2
 د 2
 د  2
 د  2

 درجبد(8ّ)

ّ

ًّ  درجخ(52ّ) :حمّانًسأنخّانىراثٍخّاَتٍخّ-راثعب

تزوج رجل سلٌم من مرض هنتؽتون من امرأة مصابة بالمرض فأنجبا أولاداً أحدهم سلٌم إذا علمت أنّ ألٌل 
 ( المطلوب:h( وألٌل الصحة )Hالمرض )

 ما نمط هذه الهجونة؟ - أ
 ما النمط الوراثً للأبوٌن؟ وما احتمال أعراسهما؟  - ب
 ما الأنماط الوراثٌة والأنماط الظاهرٌة للأبناء الناتجة؟ -ج
 د 2 سعحبُ ربً. - أ

ّراثعبًّ

ّ

 درجخ(52)

    أة عيٌٞ×  اىَْػ اىظبٕشٛ ىلأثِ٘ٝ             أً ٍصبثخ  - ة

 د Hh× hh    2×4=8                  اىَْػ اى٘ساصٜ ىلأثِ٘ٝ           

     احزَبه أػشاط الأثِ٘ٝ            1 1 1
1 2 2

h H h  6×3=18 د 

                         اىَْػ اى٘ساصٜ ىلأثْبء: 
1 1
2 2

Hh hh  6×2=12 د 

 د 11=2×5 عيٌٞ       ٍصبة                      اىَْػ اىظبٕشٛ ىلأثْبء:

 ل غمط.افي حال لم يذكر الظالب ندب احتسالات أعراس الأبهين يخدر )درجة واحدة( لكل  احتس -ملحهظات: ّ
 درجات(.3تغيير رمهز السدألة يخدر الظالب ) في حال تم   -
 ظاهري للأبشاء يخدر الظالب درجة الإجابة عمى الهلد الغمط.في حال وجهد تشاقض بين حقل الأولاد والشسط ال -
  درجات(.3إذا لم يذكر الظالب تبهيب السدألة عمى اليسين يخدر ) -
 (.درجتان 2ل فقط )إذا حل  الظالب مدألة الهراثة مرتبظة بالجشس يشال درجة البشد الأو   -



 8 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

 
 درجة( 03أجب عن الأسئلة الآتية: ) خامساً: 
 الذي ٌفرزه الوطاء و ٌحرض النخامة الأمامٌة على إفراز هرموناتها؟ما الهرمون  -1
 لدى الذكر؟ LHوهرمون  FSHما الخلاٌا التً ٌؤثر فٌها كلّ من هرمون  -2
 ماذا ٌنتج عن زٌادة تركٌز هرمون التستوسترون فً دم الذكر؟ -3
 ٪ .55فوق مثٌلتها لدى الإناث بـ كٌؾ تفسر زٌادة الكتلة العضلٌة والعظمٌة للذكور عند البلوغ بنسبة ت -4

 
 م لّ انتهى الس  

1- GnRH قشادثة السظمقة لحاثات السشاسل أو الأالحا أو 

2- FSH  ًسٌرتولً (خلاٌا)ٌؤثر ف. 

LH  ليديغ. أو( البيشية الخلايا)يؤثر في 
 

 الشخامة الأمامية وأالهطاء يثبط  أوتمقيم راجع سمبي  -3

 .LHو  FSHيثبط إفراز  وأ GnRH أو يثبط إفراز 

ب عمى تركيب البروتين وزيادة ترس   رون يحث  ستالتدته  لأن   -4
 .الكالديهم في العظام

 د 6
 د 6
 د  6

 

 د 6
 
 د6
 

 درجة 82


